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关于印发崇川区涉农社区集体资产产权交易
实施意见的通知

各相关街道办事处，区各相关部门：

经2016年10月21日八届区政府第50次常务会议讨论通过，现将《崇川区涉农社区集体资产产权交易实施意见（试行）》印发给你们，请认真贯彻执行。
南通市崇川区人民政府办公室
                       2016年11月21日
崇川区涉农社区集体资产产权交易实施意见

（试行）
为促进涉农社区集体资产产权交易健康发展，根据《国务院办公厅关于引导农村产权流转交易市场健康发展的意见》（国办发[2014]71号）、《中共中央办公厅国务院办公厅深化农村改革综合性实施方案》（中办发[2015]49号）、《省政府办公厅关于促进农村产权交易流转市场健康发展的实施意见》（苏政办发[2015]13号）和市相关工作要求，结合崇川实际，决定推进涉农社区集体资产产权交易工作，培育全区涉农社区集体资产交易市场。
一、指导思想

全面落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，按照上级决策部署，以建立归属清晰、权能完整、保护严格的现代农村集体资产产权制度为目标，以保障农村集体经济组织的财产权益为根本，以规范涉农社区集体资产产权交易行为为重点，培育和发展农村产权流转交易，推动农村生产要素合理流动和优化配置，促进农村集体资产保值增值和农民增收。
二、基本原则 

（一）依法规范公开原则。涉农社区集体资产产权交易，要按照法律、政策和制度的要求，规范管理，阳光运作，保障涉农社区集体资产产权交易公开、公平、公正、规范，实现涉农社区集体资产收益最大化和资产保值增值目标。
（二）强化监督管理原则。涉农社区作为集体资产管理的第一责任人，要按照上级有关法律、政策和制度要求，符合条件的涉农社区集体资产都必须在“江苏省农村产权交易信息服务平台（崇川）”发布信息，按照交易规模分别在区、街交易平台办理交易手续，规范管理行为；街道要加强对涉农社区集体资产管理的监督和考核。
（三）统筹城乡发展原则。涉农社区集体资产管理要服从城市建设大局，涉农社区凡是列入征收征用范围和无证的集体资产暂不进入“崇川区农村集体资产产权交易平台”交易。 
三、目标任务

计划从现在起，通过二年左右的努力，基本建立制度健全、运行规范、管理到位、监督有力的区、街道两级涉农社区集体资产交易体系。
我区涉农社区集体资产交易平台建设分三个阶段实施。
（一）第一阶段：启动阶段（2016年10月底前）。主要做好学习考察、方案拟定、机构搭建、场地落实、制度设计、人员配备等工作。
（二）第二阶段：培训试点阶段（2016年11月-2016年12月）。主要做好与省对接、人员培训、先行试点工作。
（三）第三阶段：全面实施阶段（2017年1月-2017年10月）。围绕上下联动、一体运作的思路，在总结试点经验的基础上，全面推开，初步建成覆盖全区的区、街道两级涉农社区集体资产产权交易网络。
（四）第四阶段：总结完善阶段（2017年11月-2017年12月）。完善制度、经验总结，确保涉农社区集体资产产权交易公开、公正，规范运行。
四、运行体系

（一）机构设置 

1、调整崇川区农村“三资”管理工作领导小组。为加快涉农社区集体资产产权交易规范化、制度化建设，对2011年成立的崇川区农村“三资”管理工作领导小组（崇办发[2011]68号）进行调整，区农村“三资”管理工作领导小组负责农村“三资”管理（包括涉农社区集体资产产权交易）工作的监督管理，领导小组下设办公室，地点设在区农村工作局，负责日常工作。
2、区公共资源交易平台为区级涉农社区集体资产农村产权交易部门，负责限额（涉农社区集体经营性房屋资产所有权转让评估价格100万元、集体经营性房屋资产面积1000平方米或年租金评估价50万元）以上的产权交易，为交易项目提供资料审核、信息发布、组织交易等服务。
3、涉农街道负责本街道限额以下涉农社区集体资产产权交易项目的信息收集、审核、发布和报送，开展限额以下资产交易等工作。
（二）业务范围

现阶段我区涉农社区集体资产产权交易品种包括：
1、涉农社区有证经营性房屋资产的所有权和使用权；

2、区政府批准的其他交易项目。

（三）交易主体

凡是法律、法规和政策没有限制的法人和自然人均可以进入市场参与交易，具体准入条件按照相关法律、法规和政策执行。任何组织和个人不得强迫或妨碍自主交易。符合条件的涉农社区集体资产产权交易必须进入相应交易机构进行交易，防止暗箱操作。区、街农经职能部门负责对涉农社区集体资产权属进行确认，区、街涉农社区集体资产产权交易部门负责对交易资料进行审查核实、登记备案。涉农社区集体资产产权交易的出让方必须是产权权利人，或者受产权权利人委托的受托人。
五、组织保障
（一）建立健全工作机制。崇川区农村“三资”管理工作领导小组各成员单位要结合部门职能，各司其职，各负其责，形成工作合力，共同推进。区纪委、农工、财政、审计等部门要根据各自职能，加强对涉农社区集体资产产权交易工作的监督。各街道要成立相应工作班子，按要求明确涉农社区集体资产产权交易服务职能的承载部门。
（二）加大财政扶持力度。涉农社区集体资产产权交易是政府主导、服务“三农”的非盈利性项目，区、街两级财政要安排所需的运行经费，用于设备采购、人员培训、日常办公费用等，确保涉农社区集体资产产权交易顺利推进。
（三）强化日常监督管理。涉农社区集体资产产权交易要严格规范操作，实行统一规范的业务受理、信息发布、交易签约、档案管理等制度，确保交易产权无争议，发布信息真实准确完整，交易品种和方式合法合规，交易过程公开公正。相关部门要强化监督管理，加强定期检查，促进交易公平，确保市场规范运行；要及时查处各类违法违规交易行为，严禁隐瞒信息、暗箱操作、操纵交易。
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